

Vážení občané Starých Hodějovic.

Dovolte mi, abych Vám v úvodu tohoto sdělení popřál všechno dobré, hlavně hodně zdraví v roce 2019.

Jistě jste si Vy, kteří čtete zápisy ze zastupitelstva obecního úřadu všimli, že zastupitelstvo na svém zasedání dne 11.12. 2018 schválilo změnu, která se týká třídění odpadu v obci Staré Hodějovice v roce 2019. Dosud bylo třídění odpadu (papír, plasty, sklo) řešeno tak, že byla stanovena dvě sběrná místa a to na návsi a v Hodějovické ulici (na křižovatce s Kohoutovou ulicí).

Tento systém funguje v obci již léta, ale problémy, které přináší se přes veškerou snahu obecního úřadu nedaří řešit i přesto, že v podstatě denně se prostor na návsi uklízí. Největším problémem je, že velkoobjemové kontejnery hlavně na papír jsou často zaplněny nerozebranými krabicemi a dalším materiálem, který ani do takto označených kontejnerů nepatří. Tím dochází k tomu, že velmi často jsou vyváženy kontejnery nenaplněné na svou kapacitu. Obec samozřejmě platí vývoz dle kapacity kontejneru. Dalším poměrně velkým problémem je to, že prostor pro tříděný odpad je zaplněn odpadem, který sem nepatří. (televize, nábytek, elektronika nebo dokonce komunální odpad). A to přesto, že každý obytný dům má svou popelnici na komunální odpad a velkoobjemový odpad mohou naši občané bezplatně likvidovat ve sběrném dvoře v Č. Budějovicích vlastně kdykoliv.

Jistě je Vám všem dobře známo, že občané naší obce již mnoho let neplatí za likvidaci odpadu a veškeré náklady na likvidaci odpadu nese obec. Pro Vaši představu se jedná o částku ve výši cca 1,2 mil. Kč ročně. Myslím, že takovou výhodu má malokterá obec v rámci celého jihočeského kraje.

Tuto výhodu chceme pro naše občany udržet i do budoucna, ale je potřeba najít systém, který bude pro obec dlouhodobě únosný.

Proto zastupitelstvo obce schválilo na svém zasedání dne 11.12. 2018 změnu systému separování odpadu, která bude realizována v průběhu roku 2019. (odhadujeme náběh změny v měsíci květnu až červnu 2019).

Změna spočívá v tom, že každý dům (č.p.) dostane dvě nádoby jednu na papír a druhou na plast. Každá domácnost bude tedy papír a plast separovat sama doma. Termíny svozu odpadu budou pevně stanoveny a budou též občanům včas sděleny.

Nádoby na separovaný odpad koupí obec na své náklady. Všechny domácnosti budou podrobně informovány formou letáků, které budou rozneseny do poštovních schránek před zahájením změny.

Sklo a plechovky bude možno uložit do kontejnerů, které zůstanou na stejném místě tzn. na návsi obce.

U komunálního odpadu zůstává současný systém vývozu.

Mimo pravidelného svozu papírů, plastů a komunálního odpadu ponecháváme v platnosti i organizování tzv. mobilních sběrných dvorů, na který jste již řadu let také zvyklí. Tyto mobilní sběrné dvory jsou organizovány na jaře a na podzim každý rok a slouží k tomu, aby lidé kteří nemají možnost likvidovat objemný nebo jiný odpad odvozem do sběrného dvora mohli tak učinit přímo v obci.

Samozřejmě zůstává nezměněn svoz bioodpadu.

Lidé, kteří mají ve svých nemovitostech podnájemníky, musí pro ně také zajistit likvidaci odpadu po dohodě s obecním úřadem. Tito lidé samozřejmě platí za likvidaci odpadu dle platné vyhlášky o odpadech platné pro obec Staré Hodějovice.

Ve sběrném místě na návsi je také umístěn kontejner pro odpad, který produkují chatari (z chatové oblasti Verk). Kontejner bude vymístěn k chatové oblasti. Tento způsob již léta funguje i v chatové oblasti mezi St. Hodějovicemi a Doubravicí. Svoz tohoto odpadu bude zajištěn v pravidelných termínech. O změně budou majitelé chat také včas informováni.

Myslím, vážení občané, že důvod této změny chápete a že nový systém bude fungovat lépe než ten stávající a nemalé prostředky, které obec na likvidaci odpadu vynakládá budou využity co nejefektivněji.

Jak již jsem uvedl výše o krocích, které budou v této věci činěny budete včas a všichni informováni.

Starosta obce ing. Zdeněk Blažek

